

Na občeno željo se ponovi veselica »Slov. sirotišča« na praznik sv. Treh Kraljev t. j. 6. januarja 1914. V programu bodo tudi nove prav zanimive točke.

Umazani ljubljanski list »Dan«, ki sramoti vero in prinaša ostudne slike duhovnikov, se pri nas zelo močno širi. Poklicani faktorji tega ne vidijo, morajo se boriti proti »nekatoliškima« listoma »Gorica« in »Primorski List«. Nemoten in neoviran vrši »Dan« svoje demoralizatorično delo.

Zopet nesreča z avtomobilom. Zdi se, da dr. Brecej s svojim avtomobilom nima sreče, kajti zopet nam poročajo o novi nezgodi, ki se je zgodila blizu Ceste na Vipavskem. Sv. Štefana dne okoli 3 popoldne je vozil proti Cesti primarij dr. Brecej s svojim avtomobilom, nasproti je prihajal dvočepni voz g. Slokarja, trgovca z leseni, od Čohov nad Lokavcem. Na vozu je imel g. Slokar svojo ženo in par otrok in Slokarjeva žena je z roko migala dr. Brecej, naj ustavi, ker se je bala nesreče. Toda bilo je že prepozno. Tik pred konji je avtomobil sicer obstal, a živati so se tako prestrašile avtomobilskega šundra, da sta oba konja poskočila in vsa splašena polomila oje in drugo vozno opravilo. Hlapca sta vlekla kakih 50 metrov po tleh in le s težavo je g. Slokar pomiril konje, da ni šlo vse skupaj v grapo. Konje je potem poslal razbite in opraskane domov, sam pa je imel dosti opraviti, predno je potolažil ostrašeno ženo in otroke. Kakor čujemo ni dolgo do tega, kar je dr. Brecej trčil skupaj tudi z nekim Blagojnetom, doma s Svinega pri Šmarjah, zato se zdi, da je že skrajni čas, da si g. dr. najme dobrega šoferja, ker on očitno ne zna ravnati z avtomobilom.

Sneg. Po daljšem številu lepih zimskih dni je nastopila danes ponoči zima tudi pri nas obdarivši še precej bogato naše hribove s snegom. Celó v mestu je ponoči sneg naletaval.

Avtomobilni vozní red Gorica-Postojna. Več dni je bilo na zidu glavne pošte cpaziti raztrgan vozní red avtomobilne zveze Gorica-Postojna. Vedeli smo, da je to storil gotovo kak gojence več kot »dvatisočletne kulture«, ker potrigan je bil edino slovenski del. Vedstvo tega pedietja pa sedaj te napake ni popravilo, kot se tiče, ampak namesto raztrganega slovenskega besedila je vteknilo v okvir še eno laško. Tako je tam sedaj vozní red enkrat v nemškem in dvakrat v laškem jeziku, kar je očitna in kričeča krivica, ako pomislimo, da to podjetje vozi od Gorice do Postojne, pač edino po našem slovenskem ozemlju. Edino pravilno je, da pride zopet slovensko besedilo na svoje mesto in sicer tudi v čisti slovenščini, ne kot je bilo prejšnje.

Kamenje so metali neki Karl Vendramin, neki Rudolf Golob in neki Janez Korenjak iz Šmartnega proti hiši Antona Jakončič. Tožili so potem drug drugega in oni troji kamnjači se dobili vsak po 24 ur zapora, Jakončič pa denarno kazen.

Najlepše jaslice v Gorici se vidijo v kapucinski cerkvi. Staro in mlado se zbira te dni okoli njih, posebno pa drobni malčki po cele ure zrejo novorojeno Dete v hlevcu na slameci in pasitričke okoli njega. Res lep pogled! Tudi božično petje se pri oc. kapucinih odlikuje po svoji melodijznosti in po lepih domačih skladbah. Vse je tako prijetno, domače.

Dejno roko si je zlomil posvetnik Antoa Marinič iz Vedrijana. Zdravi se pri usmiljenih bratih v Gorici.

Radi upornosti proti sodniškemu obhodniku je bil obsojen na 14 dni zapora neki Ant. Gabrijelčič iz Anhovega.

Stepli so se fantje na dan svetega Štefana na Banjšicah. Najbolj jih je dobil po plečah neki Rudolf Markič iz Bat, ki je prišel v goriško bolnišnico hladit svojo vročo kri.

Zatiranje dima in prahu. Na Dunaju obstoja že dalje časa društvo, ki si je nadelo težko nalogo zatirati in ovirati škodonosno delovanje, ki ga povzročata povsod prah in dim. Da sta prah in dim huda sovražnika človeških pljuč, o tem mislimo, da ni treba izgubljati besed. Koliko bolezni človeških organizmov povzroča ravno prah, bo vsakemu znano. Stremljenje imenovanega društva je res hvalevredno. Radi tega smatra deželni odbor za potrebno, da se opozorijo na to vse samoupravne oblasti dežele in pribečuje sledeče priporočilo.

Vsa županstva se opozarjajo na uspešne in priznanja vredno delovanje avstrijskega društva v uničevanje dima in prahu (Oester. Gesellschaft zur Bekämpfung der Rauch- und Staubplage) ki preučuje vse naprave za ublaženje škodljivosti, ki jo povzročata dim in prah. Strokovni oddelek za uničevanje dima ima glavno nalogo, da sestavi mehanizme, ki bi uničevali škodljivost dima po tovarnah, med tem ko stika drugi strokovni oddelek, ki se bojuje proti prašni nadlegi, potom poizkušen s sredstvi, kako bi se dale zgraditi neprazne cešte in kako bi se odpravil prah. Dalje pretresuje vprašanje o čiščenju cest in odstranitvi nesnage ter ima lasten urad za preizkuševanje cestnega gradbenega materijala.

Proučevanja omenjenega društva so velike važnosti v zdravstvenem pogledu za vse občine, posebno pa za zdravilišča in obrtna mesta. V interesu občinskih uprav je tedaj, da stopijo v stik s tem društvom, da bodo lahko uživale sadove teh teoretičnih študij in detičnih preizkuševanj.

Izjave glede pristopitve se morajo odposlati naravnost društvu (Dunaj IX/2 Severingasse št. 8), kamor naj se naložijo tudi vprašanja glede pošiljatve pravil in morebitnih drugih pojasnil.

»Samouprava«

Cestni policijski red v Gorici se zdi, da spleh nima nobene veljave. Avtomobilni vozijo po mestu z isto naglico kot poprej, ukljub temu, da se je že večkrat opozarjalo na to grdo napako naših in tujih avtomobilistov. Včasih je tako vrvenje po ulicah, da ni mogoče ne naprej ne nazaj, ako se človek noče izpostaviti kakim telesnim poškodbam. Saj smo menda tisti, ki nimamo avtomoblov tudi ljudje in toliko tudi lahko zahtevamo, da smo vsaj varni življenja, ako imamo opraviti na javni ulici ali na trgu. Najbolj čudno pa se zdi, da sme magistratni avtomobil vlačiti za seboj še en štirikolesni voz. Ali ni tako skupno prepričanje nevarno in ravno radi tega tudi prepovedano? Ako pride kmetič za voz le mlekarški voziček, že je kaznen, tu pa magistrat z velikim vozom vrvi po cesti, a nikdo še ni zganil niti z mezincem. Kje je policija, da teh nerednosti ne odpravi in ne pouči magistratnih avtomobilistov, kako se mora voziti po mestu.

Pred videmskimi porotniki oproščen je bil oni orožniški stražmojster Ventin iz Gorice, o katerem smo že poročali v predzadnji številki. Razprava je trajala precej dolgo, nazadnje je bil Ventin popolnoma oproščen. Laški delavec Zigaina, ki je bil tudi zapleten v to zadevo, je bil pa obsojen na eno leto in tri mesece ječe in na 600 lir globe.

Cene govejega mesa v Gradcu. Za mesec januar je mestni magistrat določil sledeče cene za prodajalce govejega mesa: volovsko meso fino I. vrste 1.74 K, II. vrste 1.58 K in III. vrste 1 K 42 vin.; navadno goveje meso pa ima sledeče cene: I. vrsta 1.37 K, II. vrsta 1.21 K in III. vrsta 1.05 K. — Te cene se precej ugodno razločujejo od naših goriških, a pri nas v mestu plačujemo lepo mirno dalje, kolikor zahtevajo mesarji. Nekoliko kontrole bi ne škodovala.

Cesarski dar za Avstralijo. Z Reke poročajo, da je naložil parnik »Turula« na Reki tri divje koze, ki jih je

naš cesar postal za darilo avstralski vladi. —

Božični večer pri cesarju. Na božični večer se je vršila kot vsako leto v cesarjevem stanovanju krasna božičnica, katere se je poleg cesarja udeležila nadvojvodinja Valerija, princezinja Gizela, nadvojvoda Franc Salvator, cesarjev osebni zdravnik dr. Kerzel, cesarjev adjutant grof Paar in še par drugih dvorjanov.

Silni viharji v Severnem morju. V Severnem morju ob izlivu reke Labe so bili vne dni tako silni viharji, da so valovi zaljili celo obrežje in potopili 52 mornarjev.

Orožnika je pretepel neki mesarski pomočnik Anton Ogrizek v Gabrjah pri Celju, nakar je pobegnil. 2 druga orožnika sta le s težavo spravila nevarnega pretčpača na varno.

Pomanjknje sodnikov je še vedno na Primorskem. Zato ostane še dalje v veljavi odredba, da zadostujeti 2 leti priprave za sodno službo.

Versko-politični proces proti 94 Rukraju Mišigan v Ameriki so imeli delavci veliko božično veselico, pri kateri je nekov človek zakričal: »Ogenj!« Množica se je silno prestrašila in nastala je grozna panika. V gneči in v vrvenju je prišlo 82 oseb ob življenje, med temi 47 otrok in 30 žensk.

Črnogorska kraljica obolela. Črnogorska kraljica Milena, ki je že precej v letih, je precej nevarno obolela. Bajje odpotuje tudi njena hči, italijanska kraljica Helena, na Cetinje, da obišče bolno mater.

Verskopolični proces proti 94 Rusinom je začel dne 29. t. m. Toženi so radi veleizdaje, ker so prestopili k pravoslavju. Obtožnica obsega 54 strani drobne pisave.

Doklade za tržaške uradnike. Vlada je dovolila 200.000 K za doklade carinskim, poštnim, pristaniškim in policijskim uradnikom, bržkone zato, da bi te kategorije ne začele za praznike s pasivno rezistenco, kar bi pomenilo za več milijonov kron škode.

Najdena slika mojstra Leonarda. — Kakor poročajo listi se je našla slavna slika Leonarda da Vinci »Monno Lisa«, ki je bila ukradena iz pariškega muzeja.

Pevšanje vojaškega stanja v Črnigori. Črnogorski uradni list objavlja vest, da se ustanoviti v Črnigori dve novi vojaški diviziji.

Dunaj za nemštvo. Kakor posnemamo iz listov je na Dunaju otvorjena nekaka »narodno-obrambena« prodajalna kjer se dobi žveplenke, razglednice itd. vseh nemških društev. Mesto Dunaj je dale prostor za s t o n j. Ako pomislimo, da je med temi društvimi tudi »Südmärka«, ki po Štajerskem naseljuje nemške protestante, potem res ne vemo, koliko naj damo na dunajsko krščansko socialnost. Omeniti je treba še, da je Dunaj prvo mesto, ki ima tako obrambeno prodajalno.

Smuški šport se je otvoril na progi Predil-Trbiž in na našo stran s Predila do Loga.

Divje koze za Schönbrunn. Te dni so lovili na zgornjem Štajerskem mlade divje koze, katere so potem prenesli v cesarski vrt Schönbrunn na Dunaju.

Avtomobilna zveza med Kotorjem in Cetinjem. Neka avstralska družba na-

merava vpeljati novo redno zvezo med Kotorjem in Cetinjem in uvesti tudi v Črnigori nove avtomobilne pošte.

Kako čita sv. Oče časopise. Ker je dandanes nemogoče, da bi kdo čital tudi le majhen del sodobnih listov, čita sv. Oče redno le dva in sicer rimski list »Osservatore romano« in pa beneški list »Difesa«. Iz vseh drugih listov mu napravi za to postavljen uradnik le izrezke, tako da sv. Oče v kratkem času vsaj deloma pregleda gibanje svetovnega časopisja.

Spalni voz se je pokvaril na progi Dunaj-Trst. V Mariboru so ga morali vsled poškodbe odpeti. Druge nesreče ni bila.

Proti novemu ruskemu poslaniku na Dunaju, Šebeko, so interpelirali v delegacijah rusinski delegati, češ, da je Šebeko dobil posebno nalogo od ruske vlade, da naj podpira v Galiciji rusofilsko gibanje.

† Finančni minister grof Zaleski.

Poročali smo že svoječasno, da je finančni minister grof Zaleski nevarno bolan. Zdravil se je v Meranu na južnem Tirolskem. Pred nekaj dnevi se je že raznesla po listih vest, da se misli vrniti na Dunaj, toda za par dni pozneje je sporočil že brzojav že tužno novico, da je grof Zaleski podlegel 24. t. m. okoli 5. ure popoldan svoji hudi srčni bolezni. — Grof Zaleski je bil rojen l. 1868 in je stopil l. 1890 po dokončanih študijah v državno službo. Napredoval je silno naglo in že l. 1906 je postal dvorni svetnik in še isto leto sekijski načelnik v poljedelskem ministerstvu. L. 1911 je postal potem minister za Galicijo in l. 1912 mu je bilo izročeno finančno ministerstvo. Cesar ga je za zasluge večkrat odlikoval in mu letos podelil še grofovski naslov. Pokojni minister je bil izboren poznavatelj raznih upravnih panog in še kot bolnik se je udeleževal rednih sej v finančnem ministerstvu. Še mladega moža je pobrala smrt radi zastrupljenja srca, katero si je nakopal z nikotinom kot hud in strasten kadilec. —

NAJBOLJŠA / TREHA / EDANJO / TI
Firmit — KRILJEVEC
Asbestni cementni skriljevec Firmit je umeten kamen najboljše vrste
FIRMITOVE TOVARNE ZADR. Z OZ.
WEPENBACH OB TRIESTINGI
PODNE AVSTRJSKO
ZALOGA IN ZALOGA
GREGORIC GORICA OZKA ULICA 71

Srečno in veselo novo leto želi vsem svojim cenjenim odjemalcem

vinsko kletarstvo

s svojo veliko izbero namiznih in desertnih vin v izbornih kvalitetah.

Z. pl. MADEJSKY,
Solkan pri Gorici.

VINO NA PRODAJ.

Anton Simčič, posestnik Gonjače 145 p. Kojško v Brdih. — Jaz in še nek drugi posestnik imava na prodaj 20 hektov dobre rebule. Vino je prve vrste. Kdor želi kupiti, naj se oglasi pri meni.

25.000 ur! 1 ura 3.30 K.

1 lepa ploščnata elegantna vitezka ura iz double-zlata prve znamke, ki teče enkrat navjta zaporedoma 36 ur in je električnim pošom z 18 stopinj zlatom prevlečena, jamčena kozi 4 leta, natančno idoča, samo za **K 3.30**, 2 uri **K 6**, 4 ure **K 11**, 8 ur **K 20**. Gloria srebrna žepna ura, švicarsko delo, natančno idoča **K 290**, pariška double verižica, novs oblika za 70 vinarjev za en kos, ravno ista verižica poslačena 25 hel., 3 kosi 65 hel. Razpošilja proti povzetju **C. Dramand**, Krakovo, B. Joselewicza 11.

Prodá

se v Št. Petru tik postaje Vipavske žeeznice hiša s po njive zemji, pripravna za vsako obrt. Na Volčjdragi kmečka hiša z zemjiščem in vinogradom a i brez. Poizvé se pri Andrej Uršiču, Vočjadraga.

Zdravnik

dr. J. Bačer

ordinira
v ulici Tre Rê št. 9
v GORICI.

Priporoča se, pod novim vodstvom, na novo urejeni hotel »Pri Zlatem Jelenu«.

Istotam se sprejemajo abonenti po dogovoru po zelo ugodnih cenah.



Raznovrstna božična darila se kupijo v veliki zalogi

Jakob-a Šuligoj-a

urarja c. kr. drž. železnic

v Gorici

Gosposka ulca št. 19

prej št. 25.

Ivan Bednarik

priporoča svojo

knjigoveznicu

v GORICI

ulica della Croce šte. 6.

Janez Werbnjak,

trtnica **BREG P. PTUJ** priporoča

ameriške cepljene trte. seznam trt: laški rizling, burgund r beli in rdeči, muškata, silvaner, žlantina bela in rdeča, daniol, kapčina, iz bela in še nekaj drugih vrst. Cepljene trte, na Riparijo in Montikolo stanejo 100 kosov 14 K, bilje (korenjaki) 100 kosov 3 K, oči 1000 kosov 12 K.

„Ljubljanska kreditna banka“ podružnica v Gorici

Centrala Ljubljana. podružnice: Celje, Cerkvenjak, Sarajevo, ...

Vloge na kujižice po 4^{3/4}%, v tekočem računu po dogovoru.

Nakup in prodaja vrednostnih papirjev vseh vrst, deviz - valut.

Borzna naročila.

Promese za vsa žrebanja.

Vnovčenje kuponov in izžrebanih vrednostnih papirjev.

Eskont mere

— Stavbeni krediti.

Predujmi na vrednostne papirje.

Srečke na obroke.

Sprejemanje vrednot v varstvo in oskrbovanje.

Safes.

Nakazila v inozemstvo.

Kreditna pisma.

Vsem gospodinjam
toplo priporočamo

KOLINSKO IKORIJO

edno pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek.

v korist
obmejnim slovincem.



VELIKO SKLADIŠČE

OBUV LA

Svetovnoznanih tovarn

„Tip-Top“

„Villiam Cooks & Brother“ in domačega izdelka.

Fasone elegantne, blago trpežno, cene solidne.

J. Drufo vka

GORICA, G. spiska ul. 3 nasproti Monta.

